
Z Ochoze přes Křtiny a Rudici k propasti Macocha 

Trasa na Mapy.cz 

Délka trasy: 30,1 km 

Trasa je vhodná pro zdatnější turisty. Je případně možné ji rozložit, protože trasa vede vždy 

nedaleko od autobusového spoje č. 201 Brno – Jedovnice. 

 

Vydejte se po modré turistické trase od obecního úřadu směrem k jeskyni Pekárna. Hned 

za obcí, jakmile minete výběh s koňmi, se po levé straně nachází biotop V Luhu s naučnými 

panely, odpočinkovou zónou a několika vodními prvky. Nezapomeňte se zde zastavit a přečíst 

si o důležitosti vody v přírodě.  

Poté vejděte do lesa a pokračujte po modré turistické značce kolem meandrujícího 

Ochozského potoka až na rozcestí pod Pekárnou (Ochozská jeskyně – rozcestí). Zde si udělejte 

malou odbočku a po několika schodech vystoupejte k jeskyni Pekárna. Od rozcestí pokračujte 

dále po zelené turistické značce k  Ochozské jeskyni. Ochozská jeskyně není běžně přístupná, 

ale případným zájemcům otevírá své poklady dvakrát do roka.  

Po trase dále k rybníku Pod Hádkem budete po levé straně za Říčkou (v létě bývá koryto suché) 

míjet několik jeskyní a poté několik propadání vodního toku zmíněné Říčky. Za zmínku stojí 

zastavení naučné stezky s názvem Estavela, které vysvětluje složitost propojených podzemních 

toků. Jakmile minete rybník, odbočte vlevo po neznačené cestě a dále přes mostek k  pláži a 

občerstvení.  

Za parkovištěm u silnice se opět napojte na zelenou turistickou trasu a pokračujte lesem mezi 

chatami k rozcestí Nový Dvůr. Odtud jděte dále po zelené do obce Březina. Odtud vás opět 

zelená turistická značka povede do Křtin, kterým vévodí stavba poutního kostela Jména Panny 

Marie od Jana Blažeje Santiniho. Určitě stojí za návštěvu! Od kostela pokračujte stále po zelené 

vzhůru kolem hřbitova do lesa. Na horizontu se zelená turistická značka napojí na širokou cestu, 

vedoucí kolem Dykových lesních školek. Od nich si můžete udělat krátkou odbočku 

ke Klostermannově studánce.  

Po chvilce se zelená značka spojí s naučnou stezkou Rudické doly a dovede vás až do bývalého 

lomu Seč, kde se dříve těžily keramické písky. Lom byl v roce 2022 vyhlášen přírodní památkou. 

Z lomu se vydejte dále kolem kaple sv. Barbory do obce Rudice. Další zastávkou na zelené 

turistické trase je tentokrát památka technická – větrný mlýn holandského typu z roku 1865.  

Od mlýna se vraťte kousek zpět na ulici Tumperská a vydejte se přes náves ke škole, kde se 

napojíte na červenou turistickou trasu. Po ní půjdete chvíli po málo frekventované silnici, ale 

od rozcestí Rudice – bus povede vaše kroky červená značka opět po příjemné turistické cestě 

směrem k obci Vilémovice. Na konci obce, než začnete sestupovat do žlebu, se na chvilku 

zastavte a pokochejte se výhledem na protější vápencovou stráň. Po sestupu budete muset 

opět nabrat výškové metry. K propasti Macocha už je to jen 1,5 km. Zde už je jen na vás, 

zda se vydáte zpět námi doporučenou cestou přes obec Vilémovice a dále do Jedovnic 

na autobusový spoj č. 201, nebo využijete možnosti ubytování v turistické chatě Macocha 

a následující den se opět pustíte se do objevování dalších částí Moravského krasu.  

https://mapy.cz/s/dusolosonu
https://www.ochozubrna.cz/turistika/tipy-na-vylet/jeskyne-pekarna-59cs.html
https://www.ochozubrna.cz/turistika/tipy-na-vylet/ochozska-jeskyne-61cs.html
https://www.ochozubrna.cz/turistika/tipy-na-vylet/rybnik-pod-hadkem-65cs.html
http://www.pmkrtiny.cz/turiste
http://www.pmkrtiny.cz/turiste
http://www.propast-macocha.cz/

